

föl. Az egyik sír egy lovas vitézé, a kit lovával együtt temettek el. Sok gyöngyöt és kengyelvasat is sikerült kiásni, a melyeket a csongrádmegyei múzeumban helyeznek el. Az ásatást *Csallány* Gábor, a múzeum őrre vezette s legközelebb folytatja.

Emléket a miriszlai csatatérre. Jövő 1900. évi szeptember hó 18-án 300-ik évfordulója lesz a Miriszlónál vívott csatának, mely Erdély történelmének ama végtelenül szomorú korszakában nemcsak a Mihály vajda feletti győzelemért, hanem a széthúzó s egymás életére törő magyarság nagy részében felbredt nemzeti szellemű összetartás fényes következményeinél fogva nagyjelentőségű esemény volt. A miriszlói csata fényes eredménye tartotta ébren a legnagyobb nyomorúságok közepette is a hazafias összetartás szellemét, mely Mihály vajda s Básta vérengző pusztításai daczára csakhamar Bocskay, a Rákócziak, Bethlen Gábor erőteljes nemzeti jellegű korát készítette elő. A miriszlai csata magyar vezérférfiainak: Csáky Istvánnak, Borbély Györgynek, Bornemissza Boldizsárnak és társaiknak lelkes szavatai a Torda melletti táborból fejlesztették erős meggyőződéssé azon hitet, hogy ha a magyarság összetart és nem hajt uralomra vágyó önző idegenek esábjítására, akkor sikeresen ellentállhat azok erőszakos támadásainak önmagára is. Alsófehérvármegye közönsége e nevezetes csata emlékét Miriszlónál a háromszázados évfordulóra, jövő 1900. évben emlékoszloppal óhajtván megjelölni, a maga körében meg is indította a gyűjtést. De mert e csata nagy jelentősége kiterjedt egész haza részünkre, az intéző bizottság méltán azt határozta, hogy a gyűjtést szélesebb körre is kiterjeszti. Hazafias bizalommal kérjük azért az „*Erdélyi Múzeum*“ olvasóit is, kik a multnak nagy tanulmányait s elődeink emlékét méltó tiszteletben tartják, szíveskedjenek adományaikkal a nemes irányú törekvést elősegíteni s küldjék adakozásukat Alsó-Fehérvármegye alispánjához Nagy-Ényedre.

Erdélyi Múzeum-Egylet.

Az E. M. E. ig. választmánya nov. 8-án *gr. Esterházy* Kálmán elnökelete alatt ülést tartott, a melyen az igazgatóságban első ízben megjelent új alelnök *bárá Wesselényi* Miklós és *gr. Wass* Béla vál. és alapító tag üdvözlötése után, *dr. Posta* Béla olvasta fel az érem- és régiségtár számára kívánt megfelelő új helyiség érdeklében a közoktatási miniszterhez teendő felterjesztés tervezetét. A felterjesztést bizottság fogja átnyújtani a miniszternek, melyben az E. M. E. ig. választmányát az elnök és a régiségtár őrre, az egyetem bölcsészeti karát pedig *dr. Schilling* Lajos és *dr. Szádeczky* Lajos fogják képviselni. Ezt követték a folyógyekek, melyek sorozatában a választmány megszavazta a régiségtárból a párisi kiállítás részére kívánt tárgyat kiadását; s bejelentetett több adomány az E. M. E. számára így: *dr. Finály* Gábortól könyv- és érem-adományok, *Veress* Endrétől 2 ívnyi nyomtatvány-töredék, *Komjáthi Benedek* szent Pál levelei fordításából.